
       

  

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 29/05/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ : «Αιτήματα  αγροτοπαραγωγών  της  περιοχής  Μεσοβούνου  Βερμίου  για
αποζημίωσή τους ένεκα καταστροφών από έντονα καιρικά φαινόμενα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πρόσφατα γίναμε αποδέκτες επιστολής διαμαρτυρίας υπογραφόμενης από 45 αγρότες της
περιοχής  Μεσοβούνου  Βερμίου,  της  Δυτικής  Μακεδονίας,  οι  οποίοι  θεωρούν  εαυτούς
θύματα  άδικης  μεταχείρισης  από τον  οργανισμό αγροτικών αποζημιώσεων «ΕΛΓΑ»,  ο
οποίος,  κατά τη γνώμη τους,  τα τελευταία  χρόνια,  είτε  δεν τους απέδωσε οφειλόμενες
αποζημιώσεις,  λόγω  καταστροφών  που  έχει  υποστεί  η  σοδειά  τους,  είτε,  όπου
αποζημίωσε, το ποσό, που τελικά χορηγήθηκε ως αποζημίωση, ήταν πολύ μικρότερο από
το μέγεθος της ζημιάς που προκλήθηκε, είτε εισπράχθηκε μόνον μια προκαταβολή της
οφειλόμενης αποζημίωσης, με αβέβαιο τον χρονικό ορίζοντα της ολικής της εξόφλησης.

Η αντίφαση μεταξύ υποσχέσεων από το Πολιτικό προσωπικό και την διοίκηση του ΕΛΓΑ,
και  πράξεων,  όπως  ισχυρίζονται  οι  ανωτέρω,  υποκρύπτει  εμπαιγμό  και  εξανεμίζει  τις
προσδοκίες  των  νέων  αγροτών,  που  αποφάσισαν  να  επενδύσουν  κεφάλαιο  και
προσωπικές  δυνάμεις  στον  πρωτογενή  τομέα,  εισάγοντας  στην  παραγωγή  τους
καινοτομίες και σύγχρονες αγροτικές πρακτικές.

Οι  ως άνω αγρότες,  ευρισκόμενοι σε απόγνωση, εξ’  αιτίας των ως άνω καταστάσεων,
αιτούνται  από  την  Πολιτεία  τα  παρακάτω,  προς  διόρθωση  των  αδικιών  τις  οποίες
υφίστανται:

1) Την επαναξιολόγηση των πορισμάτων ζημιάς έτους 2019 και την ικανοποίηση όλων 
των παραγωγών, που εσφαλμένα δεν αποζημιώθηκαν.

2) Την υιοθέτηση του συστήματος της άμεσης εξόφλησης όλων των παραγωγών και όχι 
την προκαταβολή ποσοστού 65% επί της οφειλόμενης αποζημίωσης.
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3) Την καταβολή των αναλογούντων από τα ΠΣΕΑ έτους 2017 στους παραγωγούς που 
επλήγησαν από τα καιρικά φαινόμενα.

4) Την πληρωμή αποζημιώσεων με βάση την ημερομηνία ζημιάς και όχι κατόπιν ενεργειών
ή παρεμβάσεων ισχυρών πολιτικών παραγόντων, που αμαυρώνουν την φιλοσοφία 
ύπαρξης του ΕΛΓΑ, αφού ο τελευταίος είναι ένας ασφαλιστικός οργανισμός, που 
διαχειρίζεται χρήματα των ιδίων των αγροτών.

5) Την αλλαγή κανονισμών και την επέκταση της ασφαλιστικής κάλυψης των καλλιεργειών 
κερασιάς και μηλιάς κατά το προανθικό στάδιο, δεδομένης της κλιματικής αλλαγής που 
επηρεάζει άμεσα όλες τις καλλιέργειες.

6) Την άμεση απελευθέρωση των 50.000.000€ από τα ταμειακά διαθέσιμα του ΕΛΓΑ, που 
παρακρατήθηκαν από την Τράπεζα Ελλάδας.

7) Την άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στον ΕΛΓΑ για να μην υπάρχουν 
αναιτιολόγητες καθυστερήσεις στις κοινοποιήσεις των πορισμάτων.

8) Την Κρατική στήριξη του ΕΛΓΑ, όπως γίνεται σε πάρα πολλές χώρες του κόσμου.

Οι ως άνω υπογράφοντες αγρότες τόνισαν ότι,  με την επιστολή διαμαρτυρίας που μας
κοινοποίησαν δεν ακυρώνουν την διαχρονική συμβολή του ΕΛΓΑ και των εργαζομένων
του  στην  ανάπτυξη  της  αγροτικής  οικονομίας,  αλλά  δηλώνουν  την  κατηγορηματική
αντίθεσή  τους,  τόσο  στην  ιδιωτικοποίηση  της  ασφάλισης  του  φυτικού  και  ζωικού
κεφαλαίου, όσο και στην αύξηση των σχετικών ασφαλιστικών εισφορών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να παρέμβετε αρμόδια, ώστε να ικανοποιηθούν τα ως άνω δίκαια αιτήματα
των αγροτοπαραγωγών της περιοχής Μεσοβούνου Βερμίου, της Δυτικής Μακεδονίας και
να  ορθολογικοποιήσετε  την  ακολουθούμενη  μέθοδο  πιστοποίησης,  αποτίμησης  και
εξόφλησης  των  αποζημιώσεων  της  αγροτικής  σοδειάς  από  καιρικές  καταστροφές,  τις
οποίες καταβάλει ο ΕΛΓΑ;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




